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COMUNE DI LEMIE 

 

(CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO) 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.10 

 
OGGETTO: 
NOMINA RAPPRESENTANTE DEL COMUNE PRESSO L'UNIONE 
MONTANA ALPI GRAIE. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì cinque del mese di luglio alle ore diciotto e minuti 

zero , in forma mista, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  

1. GABRIELE Daniele - Sindaco Sì 
2. GALLO Pietro - Consigliere Sì 
3. GABRIELE Marco - Consigliere Sì 
4. BALAGNA DENA Danilo - Consigliere Sì 
5. GROSPIETRO Bruno - Consigliere Sì 
6. LISA Giacomo - Vice Sindaco Sì 
7. CATTELINO Luca Gregorio - Consigliere Sì 
8. GIACOLETTO Pier Luigi - Consigliere Sì 
9. FERRARO Filippo - Consigliere Sì 
10. FERRARO Melissa - Consigliere Sì (da remoto) 
11. DELLISANTI Mimmo - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale BLENCIO Nicoletta il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti GABRIELE Daniele nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
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OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTE DEL COMUNE PRESSO L'UNIONE 
MONTANA ALPI GRAIE. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita l’illustrazione esplicativa del Sindaco; 
 
Premesso che:  

- In data 28.09.2012 il Presidente della Giunta Regionale ha promulgato la legge 
regionale n. 11, pubblicata sul supplemento n. 2 del 28.09.2012 del b.u.r. n. 39 con 
titolo “Disposizioni organiche in materia di Enti locali” dichiarata urgente ed entrata in 
vigore il medesimo giorno, venerdì 28 settembre 2012; 
 

- Con tale testo normativo la Regione Piemonte, oltre al riordino della disciplina sugli 
Enti Locali, ha altresì applicato le disposizioni dettate dalla legge 07.08.2012 N. 135 
di conversione del D.L.  06.07.2012 N. 95 in particolare quelle sugli Enti locali sancite 
dall’art. 19, il quale disciplina le “Funzioni Fondamentali dei Comuni e le modalità di 
esercizio associato di funzioni e servizi comunali” prevedendo in tale contesto 
esclusivamente ed obbligatoriamente, per i Comuni Montani con popolazione 
inferiore ai 3000 abitanti, l’istituzione delle Unioni Montane di Comuni” (art. 4) 
accanto allo strumento della “Convenzione“ (art. 5); 
 

- Con deliberazione n. 37 assunta in data 26.11.2014 il Consiglio Comunale ha 
approvato la bozza dell’atto costitutivo e lo Statuto, composto da n. 62 articoli, 
dell’Unione Montana di Comuni da costituirsi ai sensi e per gli effetti dell’art. 4, 12 e 
13 della legge regionale 28.09.2012, n. 11 e dell’Art. 32 del d. lgs 18.08.2000 n. 267 
e s.m.e.i., ove si propone la costituzione dell’”Unione Montana Alpi Graie” con sede 
in Viu’; 
 

- L’art. 15 dello Statuto dell’Unione al comma 2 dispone: “Ciascun Consiglio comunale 
elegge tra i propri componenti con votazione cui partecipa anche il Sindaco, il 
rappresentante del Comune nel Consiglio dell’Unione “; 
 

- Per quanto attiene le minoranze invece, l’art. 15 comma 4 dispone” I rappresentanti 
delle minoranze sono eletti dalla conferenza straordinaria di tutti i consiglieri di 
minoranza in carica, con voto segreto limitato a due candidati; per consiglieri di 
minoranza si intendono esclusivamente coloro che appartengono a liste che nelle 
consultazioni elettorali comunali non erano collegate al Sindaco in carica.” 

- Sempre l’art. 15, comma 5 dispone “La conferenza straordinaria è convocata e 
presieduta dal Sindaco del Comune con il maggior numero di abitanti ed elegge a 
maggioranza assoluta, con la presenza della metà più uno dei componenti, i 
rappresentanti delle minoranze”; 
 

- Il comma 6, inoltre, stabilisce che in caso di elezioni amministrative per il rinnovo di 
nuovi rappresentanti dei consigli comunali dei Comuni facenti parte dell’Unione, è 
necessario entro 30 giorni dalla data delle elezioni procedere ad eleggere i 
rappresentanti del Consiglio nell’Unione stessa; 
 

- Per quanto sopra, a seguito delle elezioni amministrative del 9-10 giugno per il 
rinnovo dei Consigli comunali per i Comuni di Usseglio, Viù, Mezzenile, Traves, 
Rubiana, Groscavallo, si procede alla nomina del proprio rappresentante di 
maggioranza in seno all’Unione montana Alpi Graie; 
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- Udita la proposta del gruppo di maggioranza di nominare rappresentante del Comune 

di Lemie in seno all’Unione Montana Alpi Graie il Sindaco GABRIELE Daniele, che 
risulta essere la figura più consona ad assicurare la rappresentanza di questo 
Comune in seno alla suddetta; 

 
Dato atto che sulla proposta della presente deliberazione il titolare della posizione 
organizzativa dell’area finanziaria ha espresso parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 1 della legge 18 agosto 2000 n. 267; 
 
Visto lo Statuto comunale; 
 
Visto il D.Lgs N. 267/2000; 
 
Visti l’atto costitutivo e lo Statuto dell’Unione Montana Api Graie; 
 
Proceduto a votazione espressa in forma palese per alzata di mano, che dà il seguente 
esito accertato e proclamato dal Sindaco Presidente: 
 
Consiglieri presenti 11 

Consiglieri votanti 11 

Consiglieri astenuti 0 

Voti favorevoli 11 

Voti contrari 0 

 
 
 

D E L I B E R A 
 
1) Di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento; 
 
2) Di nominare il Sindaco GABRIELE Daniele, quale rappresentante del comune di Lemie 
nel Consiglio dell’Unione Montana Alpi Graie, così come espressamente stabilito all’art. 15 
dello Statuto dell’Unione; 
 
3) Di inviare il presente atto, per i successivi adempimenti di competenza, all’Unione 
Montana Alpi Graie, con sede in Viù - Piazza Vittorio Veneto n. 2; 
 
 
 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
GABRIELE Daniele 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 
BLENCIO Nicoletta 
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